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DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI Ás KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreezenl es vidéki „I"6s8e* lens esi pari“ közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többssBr» 
hirdetések alku eserint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélvegdij minden kOlön betgta- 

t ás ért SO kr.

»Ny 11 ttér“-ben megjelenő köele- 
mény minden petit sora 10 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KITTA8I I. könyv- 
nyomdájában,valamint ZICHBR- 

MAN H. kösv. irodájában Is.

Név nélkül vagy bármentetienöI 
beküldött késlratok nem vétet­

nek figyelembe.
Kéziratok, viaszé oeno 

adatnak.

Merítsünk tanulságot!
Debreczen, jun. 14.

A pénteki szavazásból nagyon sok tanul­
ságot lehet meríteni mind a két pártnak.

A függetlenségi párt teljes önérzettel te­
kinthet vissza. Szavazatainak mindegyikét az 
önállóság, az önakarat, az önzetlen hazafi sze­
retet, s ebből folyó nemes lelkesedés bélyegzi, 
nem vegyült bele sem a kormány kegyelméből 
elő, sem a muszka országból kivándorolni kéuy- 
telenült, s az összlakosságon, elódök kényszer 
szavazata.

Önérzettel tekinthet vissza, mert mind­
egyik szavazatának birtokosa munkája, s va­
gyona után élő, s e város terheit vállain hor­
dozó polgára Debreczeunek, olyanok, kiknek 
itt élni halni kell; és azon eredményből, hogy 
a Il-ik választó kerületben a 200 darabot meg­
haladó zsidó polgár szavazatokkal csak 21, s 
a III ik választó kerületben az összes hivatal 
uokok szavazataival együtt is csak 49 szava­
zattal gyózettek le, és abból hogy már most 
is igen sokat láthatok maguk közt olyanokat, 
kik eddig ellenük szavaztak, merítsék azon 
tanulságot, hogy az igaz ügynek végezetre is 
győzni kell, hogy az önzetlen hazaszeretet­
ből származó összetartás megzilálja azt a pár­
tot, melynek nagyobb részét a megélhetés ér­
deke csatolja a hatalomhoz, melylyel épen ezért 
együtt egyszerre szavazni, azon párt önálló 
férfiai már most is gondolkozóba estek.

Tanúságot, és erőt meríthetnek, mert a 
pénteki szavazásból meggyőződhettek, hogy a 
Balogh Fereucz debreczeni tanár „Józsuája“ 
csak a hivatalnokokat s a zsidókat tudja maga 
körül megállítani.

A magyarság, a polgárság csak az előtt, 
és annak áll meg, kinek önzetlen hazaszerete­
téről meggyőződve van.

Tanulságot meríthet a másik párt még 
jobban, vagy is a pártnak azon része, melyet 
a meggyőződés vezet

Nem mondjuk mi, hogy vizsgálják meg a 
posta könyvet, melyből kitünheük, hogy meny­
nyi fordittatott az időközbe eltávozott s hiva­
talosan visszarendelt választók úti költségeire 
s napi dijjaira, nem mondjuk mi, hogy a kia­
dásokat összegezzék és kiszámítsák, hogy az 
a két kerületi 70 többség fejenként mennyibe 
került, sót távot van tőlünk a gyanúsítás is 
hogy mindazon kiadásokat talán az adózó kö­
zönségnek pártkülömbség nélkül kell megfizetni, 
ebből ne vegyenek tanulságot, mert hiszen 
a pártszenvedély - kivált ha nem egyes 
zsebre megy — nem figyel olyan haszontalan 
ságra mint a pénz, de tanulságot meríthet ma­
gából választó közönségéből. Bizony, ha hig 
gadtan vissza gondolunk választó-közönségünk 
re, rögtön rá;önnek, — hogy a fennen 
hirdetett ügyvédekből és hivat alno- 
kökből álló inteligencziának minő hát tere 
van, meggyőződhetik, hogy attól mindég távo­
lodik a debreczeni magyar polgárság s a 
hátvédet egyedül a zsidóság fogja képező"

Ez a társadalom beteges állapotát jelezi 
és hogy ezen beteges állapotnak kellemetlen 
következményei nincsenek és nem is lesznek 
az a debreczeni magyar polgárság józanságá 
nak, értelmi képességének, a szabadság, test 
vériség, egyenlőségről! — helyes fogalmá­
nak köszönhető — de mert igy áll a dolog, a 
kormánypárt vezetőinek itt Debreczenben azt a 
tanúságot kell meríteni, hogy nem éppen eszé- 
lyes idegen népfajra támaszkodva, a polgár 
ság zömével minden tárgyban, folytonosan ellen 
tétes állapotba helyezkedni.

Ha végig tekintenek még egyszer vá 
lasztó közönségükön, önmagoknak egyenkéntSgV „11.,® hogy gytetk ug,.„ két v. 

rülotbeo, de, mert különöse. « efrik*.. 
hi.njs.tt . m.g..r ellem, a gjJselembö bt. 
sott a dicsőség is, .n««k .tanban, k. m, n- 
(len áron gy»=ni akar: es is eleg és

megnyugtató.

Megválasztott képviselők.
A következő névsorból kitűnik hogy te­

kintve t.zt, miszerint a kormány előre rakta 
biztos kerületeit s mégis igen csekély 
«éggel tudott kierőszakolni: az előjelek arr

engednek következtetni, hogy az ellenzéki pár-' 
tot együttvéve túlsúlyban lesznek.

Honiban és Aradban, daczára annak, 
hogy ott Mathényi, itt Tabajdi, oly erkölcste­
len pressiót gyakorolnak a választók meggyő­
ződésére. mint akár Debreczen sz. kir. váro­
sának hatósága, a mérsékelt ellenzék győzött.
Az antiszemita párt, melynek helyzetét a zsi­
dóknak e választások alatt tanúsított terv­
szerű működése megszilárdította: felviszi 
20—30 ra, kivált a dunántúli kerületek segít­
ségével.

A függetlenségi párt s mérsékelt ellen­
zék eddig többnyire behozta minden kiválóbb 
tagját. Mezei Ernőnek könnyű lesz kerületet 
szerezni. Eötvös Károly bukása, a ki Buda­
pesten és Veszprémben kimaradt, több tekin­
tetben hasznára fog válni pártunknak. A kor­
mánypárt részéről kimaradtak Vizsoly! 
Gusztáv, a szabadelvű kör elnöke és M ó 
r i c z Pál.

A régi kitűnőségek közül újra a parla­
mentbe jutott P u 1 s z k y Peren ez és Széli 
Kálmán.

Uj, de a közélet terén már eddig sem 
ösmeretlen erők a következők : B e k s i c s 
Gusztáv (Timoleon), E m i c h Gusztáv, V a d 
n a i Károly, a „Fóv. L.“ szerkesztője kor 
mánypártiak, Lukács Gyula, a török kül­
döttség egykori vezetője, Enyedi Lukács 
a „Szegedi N.“ szerkesztője, II ő g y e s Ká­
roly lapszerkesztő, ftlggetlenscgiek, ifj. Á b 
r á n y i Kornél, a „P. N.“ beim., Író és költő, 
mérs. ellenzéki S z a 1 a y Károly, a t -e s z 
1 á r i pörből ösmert vádló ügyvéd, antiszemi 
ták és mások.

Tegnap reggelig 263 kerületből ismere­
tes a megejtett választások eredménye. E szám 
igy oszlik meg : Van szabadelvüpárti 146, mér­
sékelt ellenzéki 44, függetlenségi párti 44 
párton kívüli 6, antisemita 14, nemzetiségi 6 
és 3 kerületben pótválasztás lesz.

E kerületek közül a szabadelvű 
párt nyert a mérsékelt ellenzéktől 9 kerü 
letet, és pedig a világosit, a szászvárosit, a 
radnait, a mezőcsáthit, a budapest-erzsébetvá- 
rosit, a budapest-belvárosit, a nagybányait, a 
kernyajait, és a hidegkútit. — A f ü g g ét­
én s é g i párttól 8 kerületet, u. m. a pécsit, 

a miskolezit, az ugrait, a szegvárit, a nagy- 
ajfait, a hosszupályit, a nagykárolyit, az ara- 
nyos-medgyesit. — A nemzetiségiek- 
t ö 1 egy kerületet : az űzd unit. — A pár­
ton k i v ü 1 i e k t ő 1 egy kerületet a szom 
bathelyit.

A mérsékelt ellenzék nyert a s z a 
b a d e 1 v ü párttól 10 kerületet, és pedig a 
pécskait, a kisjenőit, a kismartonit, a hódsá­
git, a szálkáit, az uj-szent-annait, a marczalit, 
az eszterházait, a mezőkövesdit, az apatinit; 
a függetlenségi párttól 3 kerülétet, u.
m. a duuaszerdahelyit, a Somlyó vásárhely it, a
n. kanizsait.

A függetlenségi párt nyert a szabadelvű 
párttól 10 kerületet, és pedig a paksit, nagy 
szalontait, a rimaszécsit, a kölesdit, az enyin­
git, a szarvasit, a tápéit, a biharit, a bácsal 
másít és a sárvárit ; a mérsékelt ellen 
„éktől 3 kerületet, u. m. a putnokit, a 
zirczit, a temesvárit, és az antisemiták 
t ó 1 egy kerületet a makóit.

A párton kívüliek nyertek a sza 
badelvü párttól 2 kerületet, az uj-verbászit és 
a temesvárit.

Az antisemiták nyertek a szabad 
elvű párttól 3 kerületet, a szekcsit, a szeni- 
czeit, a csongrádit, a függetlenségi párttól 3 
kerületet, a pinczehelyit, a tapo'czait és a 
hajdúböszörményit, a mérsékelt ellenzéktől 
kettőt, a csurgóit és a verbóit.

A nemzetiségiek nyertek a sza­
badelvű pártiaktól egy kerületet, a kőrös­
bányait. ...

E szerint a szabadelvüpárt az éjfél utáni
1 órakor összesített eredmény szerint nyert 
19 kerületet, veszített 26 kerületet, a mérsé­
kelt ellenzék nyert 13 kerületet és veszített 
14 kerületet, a függetlenségi párt nyert 14 
kerületet e veszített ugyanannyit, a pártonki

vüliek nyertek 2 kerületet és veszítettek egyet, j 
az antiszemiták nyertek S kerületet és veszí­
tettek egyet, a nemzetiségiek egyet nyertek 
és egyet vesztettek.

\ névsor itt következik :
a) Szabadelvű pártiak 

Ámon Ede, Andrássy Manó gr., Antal 
Gyula.

Babies Miklós d , Balázs Máté, Bay Bar­
nabás. Baranyi Ödön, Bárczay Ödön, Báuffy 
Dániel b., Beksics Gusztáv, Bélés János, Bende 
Imre,Beötbv Algernon, Berzeviczy Albert, Beth­
len Ödön, 'Bohus László, Bornemisza Ádám, 
Bubics Zsigmond, Busbach Péter.

Chorin Ferenc?, Csávossy Béla, Cserná- 
tony Lajos.

Dacsó Pál, Dániel Ernő, Dániel Pál, Dániel 
Márton, Darányi Ignácz, Dárdai Sándor, Dégen 
Gusztáv, Dimitrievics Milos, Dőry Dénes, Doma- 
hidy István.

Emich Gusztáv.
Fáy László, Fodor József, Ferencz Józef.
Gaál Jenő, Gaál József, Gajzágó Ferencz, 

Gödi Káról, Gromon Dezső, Gurbáu Szilárd,
, Gyengő László.

Halassy Gyula, Hámos László. Harkányi 
Károly, Hegedűé Sándor, Hegedűs József, Hu­
szár Károly b., Hieronymi Károly, Hunyady 
László gr., Horváth Gyula.

Iszakovics Milán.
Jánosi János, Jókai Mór.
Kajnch József, Kapisztory Ferencz, Ka­

rácsonyi Aladár gr., Kardos Kálmán, Kemény 
Endre b., Kazy János, Kégl György, Kiss La­
jos, Kiss Pál, Kovách László, Kőrössy Sándor, 
Krajtsik Ferencz, Králitz Béla, Kubinyi Árpád, 
Kemény Gábor b., Kissovich József, Kuncz A., 
Kühle József.

Láng Lajos, Latinocs János, Latkóczy 
Imre, Lázár Ernő, Lehóczky Egyed, Lipov- 
niczky Sándor, Lukács Béla, Lukács László.

Mandel Pál, Mara Lörincz, Matuska Pé 
tér, Matlekovics Sándor, Mihajlcvits János. 

Nadányi Miklós, Nyáry Béla b„
Odescálchy Gyula hg., ifj. Ordódy Pál, 

Országh Sándor.
Pallavicini Sándor őrgr., Paulen Tivadar, 

Petényi Péter, br., Péchy Famás, Plachy Tamás, 
Podmaniczky Frigyes, b., Pogány Károly, Po- 
povics Vazul Porubszky Jenő, Prileszky Tádé, 
Pulay Kornél.

' Rácz Alhanáz, Rakovszky György, Ro 
hoticzy Gedeon, Román Sándor, Rossival Ist­
ván, Rostaházy Kálmán Rónay János, RothP. 

Simó Lajos, Stoll Károly, Sváb Károly. 
Szabovljevics Mihály, Szaiay Ödön, Sza­

káll ferencz Szlávy Olivér, Széchenyi Pál gr., 
Szereday Aladár. Szathmáry György, Szathmáry 
Miklós, Széli Kálmán, Szőgyény Emil, Szontagh 
Pál, Szunyogh Szabolcs, Szécheni Jenó.

Teleky Domokos gr. Teleky Géza gr., 
Teleszky István, Tischler Vincze, Tisza Kál 
mán, Tisza Lajos, gr., Török József gr., Török 
Zoltán.

Uzovics Pál.
Zathureczky György, Zeyk Dániel, Zsám- 

bokréthy József
Vay Elemér b„ Vadnay Károly, Vargics 

Imre, Véghsó Gellért.
Wahrmann Mór, Wasmer Adolf b., Wodia- 

ner Béla.
b) Mérsékelt ellenzékiek:

Ábrahamify Gyula, Ábrányi Károlyi Appo- 
nyi Albert gr.

Beöthy Ákos, Bessenyey Ernő, Bottlik 
Lajos, Bittó Béni.

Desseffy Kálmán, Deutch Lipót.
Ernusz Kelemen, Eszterházy Andor gr., 
Gaál Jenő, Grünwaid Béla,
Herte'endy Ferencz, Hevessy Benedek, 

Hodossy Imre, Horánszky Nándor Horváth 
Lajos. Huszár István.

Inkey László, Ivády Béla,
Jakabffy István.
Károlyi Sándor gr., Keczer Miklós,Kinszky 

Jenő gr.
Lázár Mihály, Leskó István1 
Molnár Antal.
Nagy István.
Pantocsek Rezső, Pongrácz Adolf gróf,

Pulszky Ágost.
Sághy Gyula, Siskovits Tamás.
Szathmáry László, Szemző Gyula, Szent 

iványi Árpád, Szili László, Szilágyi Dezső. 
Taliiáu Gyula, Tomcsányi László.
Vesztet Imre.
Zselénszky Róbert gr.
Wenckhim Frigyes gr.

c) Függetlenségi pártiak.
Almássy Sándor, Ányos Tivadar.
Becker János, Berzeviczy írnák, Boda 

Vilmos ifj. Bornemissza István, Békássy Gyula 
Enyedi Lukács.
Farkas Balázs, Farkas Dávid, Feren 

czy Miklós, Fenyvessy Ferencz, Fornszek S. 
Gruber Jáuos, Gyórffy Géza.

Haviár Dani, Hevessy Benedek, Högye 
Károly.

Jeszenszky Fereucz Justh Gyula.
Izsák Dezső.
Kállay János, Kiss Albert.
Lits Gyula, Lukáts Gyula, Ltikó Géza. 
Madarász Jenő, Madarász József, Mat- 

kovich János, Majthényi Ádám, Meszléuyi La­
jos, Micskey Lajos.

Nagy Ferencz.
Olay Szilárd, Olay Lajos, Orbán Balázs. 
Pap Elek, Papszász Károly, Petrich Fe­

reucz.
Rigó Ferencz
Tóth Antal, Thaly Kálmán, Tulok Béni. 
Unger Alajos.

d) Pártonkivülek
Fröhlich Gusztáv.
Göndöcs Benedek.
Horváth Boldizsár.
Keglevich István gr.
Pulszky Ferencz.
Zichy Jenő gróf.

c) Antiszemiták.
Andreánszky Gábor br. 
Csuzy Pál, Csatár Zsigmond. 
Halvax József.
Istóczy Győző.
Komlóssy Ferencz.
Margittay Gyula.
Molnár István.
Ónody Géza.
Ráth Ferencz
Szaiay Károly, Ssalay Imre. 
Vadnay Andor.
Zimándy Ignácz.

f) Nemzetiségiek.
Dimitrievics Mihály.
Kästner Henrik.
Trutia Péter.
Wolff Károly.
Zav Adolf.
Teutsch Traugott.

otaatcD1

Választási mozgalmak.
Most már csupán legérdekesebb részle­

teit közöljük a főrészben véget ért választási 
mozgalomnak. Makón junius 13 kán Széli 
Györgynek egy népgyülés tartása iránt be­
adott kérvényét a ha'óság visszautasította s 
az engedélyt megtagadta. Mindazon által nagy 
tömeg vonult Széli György zászlóival a marosi 
hídhoz, honnan Verhovay Gyulát várták. 
Nyolcz óra felé Verhovay meg is jött, de a 
városi főkapitány, hivatkozva a hatósági tila­
lomra, a népgyüléstől való tartózkodásra hívta 
fel a később egyháznál összegyülteket. Ver­
hovay azonban beszélni kezdett. Erre a vá­
rosi kapitány intézkedéséből 50 huszár indult 
a tömeg szétoszlatására. Egyszersmind ható­
sági intézkedéskép utasittatott Verhovai, hogy 
„mint a hatóság rendelete ellen vétó lázitó“ 
hagyja el a várost. Verhovay ez ellen tiltako­
zott s igy karhatalommal szállították a váro­
son kívül, báró Piret vezérlete alatt. Erőtel­
jes küzdelemnek néztek eléje. Jelöltek Ta- 
nárky államtitkár, Justh Gyula függetlenségi
és Széli György antiszemita. (Justh győzött.)

*

Temesmegye nem szolgáltatott az effen- 
zék reszere oly örvendetes eredményeket, mint 
Arad és Bacs. Az ellenzéki je.öltek között, 
kiket a kormánypárt az ő ismert eszközeivel 
megbuktatott, van b. K a a s Ivor is. Egy­
általában a tegnapelőtti nap szerencsétlen 
volt a hírlapírókra nézve. V i s i Imre a 
Nemzet szerkesztője két helyen maradt kisebb­
ségben, Zala-Szt.Gróton és Csongrádon. Az 
előbbeni helyen Zalamegye kitűnő férti a Bes­
senyey Ernő választatott, az utóbbi heli cu 
Csatár Zsigmond antiszemita. Bartók Lajos 
a „Bolond Istók“ szerkesztője szintén meg­
bukott Kovách Lászlóval szemben.

= a bolgár kormány a szerb csapatok 
mozdulatairól érkezett hírek daczára teljesen 
nyugodtan maradt és eddigelé még^ semmiféle 
elővigyázati intézkedést sem tett. Noha a hír­
lapok rosszalják a szerb kormány legutóbbi 
magatartását, mégis kiemelik azon előnyöket, 
melyek a két rokon szomszéd nép barátságos 
viszonyának föntartásából származnak. A szerb 
alattvalók védelmével a diplomácziai összenő.- 
tetés megszakításának tartamára a görög < ip 
lomácziai ügyvivő bízatott meg.
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képviselő választás Székelyhidon.
(1884. juuius 13.)

A hetek óta folyó képviselő-választási 
mozgalmak ma végre egy imposaus jelenettel 
értek véget. A város ilnnepies szftit öltött ma­
gára, amennyiben az iparos műszerét, a föld - 
míves kapáját e napon félre tette. A kora reg­
geli órákban már gyülekeztek a választók. 
Hét órától kezdve pedig egymást érték a sze­
kerek, melyek majdnem mindé üké zászlóval 
ékeskedett." Pontban 8 órakor nyitotta meg a 
választást Dravetzky Gyula választási elnök, 
kijelentvén, hogy két jelölt van ajánlva: Kiss 
Albert eddigi képviselő és ifj. Gyalokay Lijos, 
minélfogva a szavazás 9 órakor "kezdetét veen- 
di. Volt tehát egy órai időnk a szettekintésre.

Épen jókor helyezkedünk el a városház 
ablakainál. A nagyváradi utczán a dönteni hi­
vatott Diószeg város közeledik. Mellettem egy 
szenvedélyes statiszt kus számítja a kocsikat: 

kettő, három, négy és a többi; a hosszú

szállására. Innen csakhamar az újból megvá­
lasztott képviselővel tért vissza a menet, 
melynek élón a helybeli tüzoltóegylet zenekara 
játszott indulókat.

Kiss Albert képviselő a piaczon hosszabb 
beszédet intézett választóihoz, fejtegetve állás­
pontját, melyhez ezután is hü marad. Beszé­
dét sokszor szakiták félbe a felhangzó zajos 
éljenzések.

A jegyzőkönyvek elkészülvén, Dravetzky 
Gyula, vál. elnök meleg hangú beszéd kísére­
tében átadta mandátumát az uj képviselőnek. 
Ezzel a tulajdonképeui választási eljárás be­
fejezve lett.

Mig ezek a választási helyiségben tör­
téntek, kint a piaczon tánczra kerekedett a 
fiatalság s hatalmas porfelhőt vágva, tüzesen 
járta a honi csárdást, ezzel mintegy meghá­
lálni igyekezvén a lelkes honleányok érdeklő­
dését, a kik egész napon, főzőkanalat, kis li­
bát, malaczot és mindent feledve, roppant ki-

egv váncsisággal táboroztak a választásnál, zajosan 
kocsisor csak nem akart véget érni. Ezek politizálva, és rendezgetve az ország dolgát, 
mind zöld tollasok (Kiss Albert pártja.) a S Hét órakor eznek is vége volt s mire a nap 
piaczon állomásozó 48-asok elvtársaikat zajos! lesuhaut alig jelezte egy-két elkésett zászlós 
éljenzéssel fogadták. j szekér robogása, hogy itt volt valami.

A piacztér a Nagyváradról érkezett gya-j A választást Drávetzky Gyula minden 
logság egy szakaszával kétfelé osztatott, a fo- < párt teljes megelégedésére mintaszerűen ve- 
gadó felöl a szabadelvű a városház felől pe- j zette, úgy hogy semmi kellemetlenség fel nem 
dig a 48-as párt foglalt helyet. Kilencz óra j merült a választás alatt. Künt pedig a polgá- 
előtt érkezett Mihálfalva és vidéke igen bősz-1 rokbol alakított rendőrség megbecsülbetlen 
szu kocsisorral. Ezzel jött Kiss Albert képvi- í szolgálatot tett a rend feutartása érdekében, 
selőielölt, kit pártja viharos lekesedésse! üd-jes a katonaság és csendőrségnek igen nagy 
vözölt. Ezután jött a diószegi szabadelvű párt; segélyére volt. Szívesen emlekezem meg e he-
15 kocsin és csakhamar Fráter Béla vezetése 
alatt Ersemjén és vidéke. Midőn a menet kö­
zeledett, a Gyalokay párt kezdte reá az éljen­
zést és pedig nem ok nélkül, mert ezzel lét­
számban teljesen megkétszereződött.

A piacztér gyönyörű látványt nyújtott; a 
rappant néptömeg tömérdek lengő zászló, az 
éljenzések szakadatlan menydörgé e között hul­
lámzott ide, oda. A lovas rendezők nyargaltak 
a főbb matadorokhoz jelenteni és hozták az 
utasításokat; szóval valóságos kis csata képét 
nyújtotta a festői jelenet.

Végre 9-et mutatott az elnöki óra s a 
szavazás mindkét küldöttség előtt kezdetét 
vette. Az eredmény az első tekintetre látható 
volt; a függetlenségi párt sokkal erősebb volt 
kszdettól fogva, és ezen arány folyvást válto­
zatlanul maradt.

Forrón sütött le a nap az áruyéktalan 
piacztérre, de a választó közönség rendület­
lenül kitartotta az időt, s midőn valamely köz- ____________________ ___________________
ségre került a sor nem a korcsmából kellett:' ==========:=====!==============:
azt előhivogálni, hanem tömörülve állott a sza- j — A trónöröklés Hollandiában. Haagá- 
vazó terem ajtóinál. E körülménynek köszön-í ból Írják jun. 10-iki kelettel: Nyolcz nap óta 
bet , hogy 3/4 négy órakor a zsavazatok ellő j elodázhatlan ténynek tekintik az orániai her- 
gadására "záridőül délután 5 óra kittizetheten,! czegnek, a trónörökösnek halálát. Él még, de 
A választók magaviseleté e közben oly példás' a mióta tüdőgyuladás járult az ideglázhoz, 
volt, hogy a katonaság is bevonatott, s csas \ minden reménységgel felhagytak az orvosok.

lyeu Szondi István székelyhídi polgárról, ki a 
rend fentaríásra szinte beosztva lévén, reggel 
7 órától este 5 óráig, tehát 10 óra hosszat a 
nyeregből soha le nem szállva, a legkényesebb 
positiót tartotta felügyelet alatt, azt t. i. ahol 
a két párti választók egymás táborán keresz­
tül hatolva mentek szavazni és vissza. Aki vá­
lasztást látott valaha, tudja mily veszélyes az 
ilyen érintkező hely, s az megérti e méltány­
lást. Az elöljáróság is egész nap talpon volt 
és rendőri szolgálatot teljesített. Ily körülte­
kintő óvintézkedések, és a választó közönség 
mindkét pártjának férfias higgadt magatartása 
együttesen eredményezte azt, hogy nem tettel 
de még szóval sem sértetett meg senki.

És most tudósításomat befejezem azon 
óhajtással, hogy azon türelmesség, mely a mai 
napon mindkét politikai pártunkat áthatolta 
legyen e választókerület állandó jellege.

Egy választó.

VIDÉK.
(A szoboszlói képviselőválasztás.)

H.-Szoboszló, jun. 14.
T. Szerk. ur !

H.-Szoboszlón is lezajlott a választás 
napja, le egy olyan nap, a minőt még Szó 
boszló nem látott. Megtette a városi elöljáró­
ság a mit csak tehetett, meglehet velők elé­
gedve a főispán ur ő méltósága, valamint a 
magas kormány is gratulálhat itteni kormány- 
hivatalnokainak. Talán épen az ő tulbuzgal- 
muk idézte elő azt az impozáns jelenetet, 
melynek láttára nagyon sok embernek kicsor­
dult a köny a szeméből. Kalapot kell emelni 
és tisztelettel meghajolni a hajdúság füg­
getlenségi érzelme élőtt, meglátszik, hogy 
szívből jött a szó, mikor Kossuthoz így szó­
lott : „Jó Atyánk I“

Folyó hó i3-ik napjának reggelén, már a 
szavazók gyülekezésekor biztosan látható volt 
a függetlenségi párt győzelme. A szabadelvű 
párt zászlói egymásután göngyölődtek he s 
vétettek hőna'.j alá s a kétszirü tollak is el­
tünedeztek. És a mivel mindenesetre egész 
büszkeséggel dicsekedhetünk, mind ez nem 
zavarta meg a függetlenségi választók méltó- 
ságos magatartását. Nyugodtan, csendesen 
várták be a télkettőt s épen nem adtak dol­
got a rend fentarsására kiküldött huszárság- 
nak és csendőrségnek, kiknek páratlan és 
odaadó fáradozásaikért köszönetét mondunk, a 
mikor a választási elnök ur kijelenté, hogy 
Hőgyes Károly függetlenségi jelölt 990 szó­
többséggel országgyűlési képviselőül választa- 
tott, akkor barsant fel az éljen, mihez hason* 
lót tán képzelni sem lehet. S szó nélkül, 
utasítás nélkül indult meg küldöttség helyett 
az ezernyi meg ezernyi tömeg, ellepve a szé­
les utczát egész hosszában az elválasztott kép­
viselő lakása felé, honnan vállra emelve vitték 
a városházához óriási örömrivalgások között 
mandátuma átvételére, a hol megválasztását a 
szabad ég alatt rövid, de hatásos beszédben 
megköszönve, újólag kifejezte, hogy a füg­
getlenségi elvek buzgó harezosa leeod, ismét 
az egész lömeg által előbbi tüntető módon 
hazakisértetett.

A választási jegyzőkönyvekben különösen 
ki van emelve, hogy úgy a szabadelvű, mint 
a függetlenségi választópolgárok példásan nyu­
godt magatartást tanúsítottak az egész válasz­
tás alatt és után. Adja isten, hogy az egész 
magyar nép legyen oly józan gondolkozásu és 
értelmes, mint a szoboszlói es vidékéé s jut-

I még a visszavonulás szerény takarója »■- , 
olyanok is kik előtt Görgey — már akkor ,8tí 
volt semmi egyébb egy köznapi bátor harc»881 
nál, a milyen sok vö t más! De másré? 
fel kell szólalnunk már csak azon okból ^ 
mivel az erkölcstelenitésben annyira előh !*’ 
dott hárem évtized, serdülő fiait félre ne " 
zetbessék G. tábornok — és védőnek kétnyeV - 
czikkei; hadd lássák be ezak is, hogy 6 c?'i 
a mintUnnsn; közemberek egyike volt, nak

fiúi érz.i/j
a mindennapi 
pedig minden haza e ainélkül!

Hiszen egy hadvezér fel tudja magát t 
lálni (még ha nem is hazafi,) minden körst 
mények között, de a mit G. tábornok m," 
csak ineg sem kísérlett: hányszor kellete' 
volna Bemnek eszerint letenni a fegyvert ? t 
nem tette, pedig nem volt magyar, sem pe(J ' 
dictátor ; hát G. miért nem koczkáztatott e ‘ 
és utolsó erő feszítést ? még mi előtt leáldo ^ 
e.- gedé hazája alkotmányos életének Vó,U 
fürösztött napját ? ue

Távol legyen tőilem magamat mint kát- 
nai genie — vagy hadvezér! tehetségnek tói," 
fel; De mint hazafi, nem engedek magam e éi' 
senkit, mit nem én, de majd az idő fog anila? 
idejében részrehajlotianul beősmerni; és ódd» 
ez okból csak is egy közkatonához merte? 
fogom hazám és nemzetem ifjú sarjadéka előtt 
kicsiben indokolni azt, mit fentebb állitek ? 
hogy a jelen kor fiai belássák azt, ho«vV 
tábornok és dictátor, e kettős hatalommal ke 
zében. ha akarta volna egy vakmerő elszánt 
erőfeszítéssel talán talán vissza nyerhette voln 
Nagy-Várad megrohanásával, mit Világos aíatt 
oly könnyelműen eljátszott; azt mondom köm- 
nyelmüen, pedig az a mi világos alatt'tőrtenr 
csak is a keblében Kossuth elleni fony, 
bosszú müve volt, az örökitteté ismételve mJ 
Világost — s ánnak vár-romjait a történelem* 
ben, hogy ennek mi a neve ? azt n otto" 
és nemzet közvéleménye igen is hangoztatja- 
de mi oka G t. jelenben! fellépésének? ~ 
honnan azon vakmerő fellépese hogy Dw 
Kossuth-ot is vádolni meri tévedéseiért? és 
nem jut eszébe az, hogy ha voltak is olyanok 
annak is az ő kétszínűsége, és megrögtött en­
gedetlensége volt fő oka. Mióta sondirozgatja 
egykori társait ? talán eljöttnek hiszi az idői 
rehabilitását halhatni ? nem tehetem fel ezt 
rólla, hanem ő ki oly katonai ieimgésznek 

í tartatott, saját teremtett k!ick-je által azon 
j íriszemben van, hogy a corujtiónak ezen ro- 
[ hamos korában talán nékie is fog sikerülni 
í régi vágva, s főkép még ha fellép az ellen,

eredmeny kihirdetése előtt vonult ki. j Maga III. Vilmos király is annyira szenvedő
Amint a záróra közeledett, azon arányban # állapotban van, hogy fiának a halálos ágyához 

nőtt a néptenger. Végre az elnöki óra minden ! sem mehet el. A hollandiai sajtó fenyegetve 
kétséget kizárólag konstasáita, hogy őt óra | látja az ország függetlenségét a trónörökösö- 
van. Ekkor a választási emelvényre lépve I dés égető kérdése által. Azt beszélik, hogy a 
messze csengő hangon a legmélyebb csend ' németalföldi király s királyné múlt évi londoni 
közepette kirdette ki a választás eredményét: i utjának nemcsak az volt a ez él je, hogy jelen

Beadatott összesen 1292 érvényes sza-; legyenek az albany i hguek és Emma királyné 
vázát; ebből Kiss Albert kapott 956 szavaza- ‘ 
tot és ifjú Gyalokay Lajos 336 szavazatot.
Ezek szerint Kiss Albert függetlenségi párti 
jelölt 620 szótöbbséggel a székelyhídi választó- 
kerület országgyűlési képviselőjéül kijeleu- 
tetett

Rengeteg éljenezés és taps követte az 
elnök kijelentését s az egész 48-as választó- 
közönség megindult a képviselő margitta utczai
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nővérének egybekelésén, de hogy rendezzék a 
trónörökösödés kérdését is. III. Vilmos el van 
határozva a kis Vilhelmine hgnőt Németalföld 
leendő királynőjének ismertetni el s kormány­
tanácsot állitni össze Emma királynénak, mint 
regensnének elnöklete alatt. A kis herczegnő 
férjének az edinburgi hg. egyik fiacskája van 
kijelölve, a kit e czéiból Hollandiában nevel­
nének, hogy a nép ne lásson benne idgent

tassa a magyarok jó istene diadalra a függet- j kinek, neve bizonyos oldalon rém anyaira
lenségi eszméket. t gyűlölt mint rettegett — itvau a forrás melv-

I uaosito__i bői meríti ő bátorságát most már oly nyíltan
qc au ufón léPni fel azon nemzet színe előtt, mehet ő ok
ÓO. ev Uian. lelketlenül elárult.

I. \ És mosz, ha bár kicsiben is adom elő
Nem vagyok az, ki a szenedésbeu gazdag ( azon tervet, melyet még akkor ott a Világ ősi

— és a történelem hullámzásában sem meddő • hadi tanyában többeknek elmondottam, egy 
35 év után, mostoha kezekkel sie-; fővezérnek hivatott férfiú megfogja abból’ lát- 
tek felszaggatni nemzeti heg-; hatni, hogy ennyit utoljára is megnem kiséi - 
gedő sebeit, hanem azok, kik nem irtóz- j lenie bocsájtbatlan bűnéül róhat fel Görgey- 
nak rehábilitási kísérleteikkel a békét sze- nek, de bármely fővezérnek is. — Kövessen

A 1c is bünviriíg.
— Elbeszélés. —

Irta :
ABONYI GYULA.

(Folytatás.)

El, el, el e házból őrökre! ez becsüle­
tem kriptája, ez boldogságom sírja, elrablóit 
szerelmemnek sötét odúja!!! — Felkapta 
nagy kendőjét, lassú léptekkel, óvatosan kilo- 
pódzotl a házból, eltűnt az éj homályában . . . 
szégyenével együtt.

Szegény öreg Cseri Mihály, mi okot ad­
tál, mi vétked van, hogy a haragvó Isten ily 
súlyosan tette reád büntető kezét?! hiszen te 
mindég jámbor, istenfélő ember voltál, — fe­
lebarátaidat szeretted, a sze ényeket gyámolí­
tottád — nem vétettél soha még a légynek 
sem! Szegény öreg! el tudja e viselni e csa I 
pást, becsületben megőszült fejed! s forrón 
szerető apai szived !!..........................................

Borzasztó állapot! a leány eltűnt, Sándor 
bácsi mint az őrült futott mindenfelé, rendőr­
ségre stb., mind haszontalan! a leánynak nyoma 
veszett; vége! a Dunának ment s elvesztette 
szégyenét és gyalázatát magával együtt!

Mint a kőlykétől megfontolt oroszlány, 
ordított fel az ősz apa, midőn feljőve meg­
tudta a valót! — „add vissza gyermekemet te 
hóhér, te gyermekrabló nyomorult“, mint seb­
zett oroszlány rohanta meg az előtte görnyedő 
szerenc -étien embert, kinek szive épp ugv 
vérzett mint az övé! „add vissza gyermeke­
met akit elraboltál, akit becsületedre bíztam 
mert körmeimmel szaggatom rongyokra silány 
testedet“. — „Kegyelem, irgalom bátyám es- 
dekelt Sándor — felkeresem ha életembe ke­
rül is! ... .

Hányjátok fel a sírok mélyeit, a földet, 
a menyet és poklot — de előkerit.sétek gyer­
mekemet, szeretett magzatomat! Könnyei meg­

eredtek, szava elakadt, eszmélet nélkül ro­
gyott le a földre 1...............................................

Tekintsünk be a kis faluba, nézzünk be 
Cseri uram hajlékába. — A hajdan oly bol­
dog, csendes kis hajlék — ma a siralom 
völgye; elköltözött belólle a megelégedés, a 
boldogság! — Szegény öreg, mint a vén fa, 
melyet megfosztanak ékes koronájától — ott 
ül asztalodnál, két kezére támasztva ősz fejét 
. . . szempilláján ragyog a bánat könnyűje; 
ott áll előtte tiszteletes Soós Mihály uram, 
szelíd szavakkal vigasztalja megszomorodott 
bánatos lelkét!

Az öreg megtudta a valót! Megtudta, 
hogy szerencsétlen gyermeke még becsületét, 
női ékességét is elvesztette! — Jobb is bogy 
eltűnt, jobb is, hogy elpusztította magát, leg- 

i alább megkíméltem a szégyen s a gyalázattól 
í házam becsületét, sohajtá..................................

Ne zúgolódjék kigyelmed — vigasztalta 
a tiszteletes uram, — megnyugodjék meg Is- 

j ten akaratában, ó legjobban tudja mit miért 
tesz; — nekünk halandó porszemeknek, nem 
adatott meg az a bölcsesség, hogy beláthat­
nánk a teremtő intézkedéseibe; hátha még 
mindég jóra fordulhat.!

Jóra fordul ha kikisér tiszteletes uram 
oda a domb o'ddba s ha leteszik vén korhadt 
csontjaimat a sírba! az lesz már nekem ja­
vamra csak egyedül...............................................

Boriskáuak nem akadtak még nyomára, 
János a bátya bejárta a vidéket, kérdezéskö- 
dött — mind haszontalan ! Sándor bácsi ku- 
reutáltatta, hírlapokban hirdettette, mindennap 
tudakozódott, nem fogtak e ki a Dunából ilyen 
meg olyan nőt!! Mindhiába, nyoma veszett, 
eltűnt!

Hát szegény jó Bálint? Ki még mindég 
szerette Boriskáját, az ő lelke csak a régi 
paraszt leányt kereste; elindult falujától egész 
le pedig a Duna mellett; Pesten túl, le mesz- 
sze egész Mohácsig! Három hónapig hírét sem

rető nemzet türelmét próbára 
tenni, kik a lefolyt 35 évi időt már is elég­
ségesnek tartják arra nézve, hogy az ország 
és nemzet a feledés vastag takarója alá rejt­
sék az 1849-ik évi augusztus hó 13 át és a 
kik eljöttnek hiszik a z ó r á t a bűnös reha 
bilitására.

Azon nézetben vagyok, hogy a világosnál 
megsebezett hazának távoly rejtekéből is fel 
kell szólalni az iránt, hogy lássa be Görgey 
tábornok azt, miszerint még vannak élő tanúi

tehát Görgey, ha nékie úgy tetszik a térkép­
pel kezében — és nefeledje előadásom, meg 
bírálásakor azon héiyezett is ide érteni mely­
ben akkoriban az ország volt, — sem pedig a 
betolakodott orosz hadak akkori állását.

Részemről e őre beösmerem még azt is, 
hogy ezen általam előadandó lépés, minden 
más esetben megrővandó koczkáztatás lenne, 
egy hadjáratban. De az akkori időt, az ország 
helyzetét, és a betolakodott ellenség állását is 
tekintve, akkor alig eshetett a fővezérnek ezen

e földön az ő akkori fényeinek, s hogy vaunak vakmerő de utolsó felvonása még csak meg-

1 hallották falujában Mindenütt a Duna part­

ján haladt lefelé, a halászoktól, révészektől, 
kerülőktől kérdezgette, nem fogtak-e ki a Du­
nából ilyen, olyan nőt ? minden dunaparti hely­
ségben és városban tudakozódott, mind hasz­
talan ! Nem akadt nyomára!

Ez megfoghatatlan gondolta magában sze­
gény ! Ha a vízbe ölte magát, az kiveti holt­
testét, annyi ideig nem maradhat a viz fene­
kén — hol tehát? A föld nyelte el? De rejti 
magát, rejti szégyenét, ez a lehetőség nincs 
kizárva, — fűzte tovább gondolatait. — Ha 
él ... ? Lehetetlen, hogy megne közelítse 
szülő faluját; titokban, az éj leple alatt buj- 
dokolva. — Ez a gondolat megrögzött a bohó 
fiú agyában, hazafelé vette útját, fel a Duna 
mentén. Hogy Boris nem ölte meg magát, leg­
alább nem a Dunába, azt szentül hitte most 
már! Haza került hosszü barangolásából s ott 
ólálkodott szegény szerelem boho minden éjjel 

i a Kurátor uram poriája kerül; várta Boriská­
ját hűségesen . .....................................................

Most pedig kövessük a szerencsétlen 
leány nyomát; azt tudjuk, hogy minként hagy­
ta el Sándor lakását, — mint üldözött vad fu­
tott az éj homályában, kerülte az utczán járó­
kelőket, ment szakadatlanul ki a városból, ma­
ga sem tudta hová, csak ment! Apja házához 
nem mert haza menni, a fővárosban nem mert 
tartószkedni Egy vidéki faluban szolgalatba 
állt, honnan-honnan nem, vett egy cselédkönyvet s 
cselédnek szegődött. — Itt világra hozta mag­
zatát, jő emberek könyörü'etéből éldegélt. Mi­
dőn felgyógyult karjára vette a „kis bünvirá- 
got“ — elhatározta magában, hogy haza ván­
szorog szülő falujába, ott becsempészi magát 
ismét az elhagyott apai házba, hátha sikerül 
meglágyítani az öreg szivét, hiszen ó már úgy 
is megbünhödött hibájáért — Anyai szive 
egész szeretetével magzatán csüggött; magáért 
nem tette volna a lépést, de gyermekeert, 
rászánta magát. — Neki indult a nagy útnak, 
kéregetve, koldulva táplálta magát és gyer­
meket, míg végre testben lélekben megtörve,

kimerülve, elérte a kis falu határát. Bolyon­
gott a falut környező erdőségben, hol gyer­
mekéveit tölté, boly oly boldog időket élt, 
szive vonzotta haza felé, de nem volt bátor­
sága, midőn már oly közel volt a szülői ház­
hoz, elhagyta a bátorság!................................

A falu mellett levő Dévény várának rom­
jaiba húzta meg magát, melynek minden ódá­
ját ismerte még gyermekkorából; hisz oly so­
kat játszott a romok közt mint kis leány a jó 
Bálinttal, tehát ez lett végső menedék helye.
De meddig tartott ez? az éhség meglátogatta 
kis csecsemőjét, már csak alig tengetheti, 
nincs már választás, vagy haza térni vagy ha­
lál !.. . Sötét éj van! a hold bujkál a felle­
gek közt, hűvös szél süvölt keresztül a fák 
lombjaim, a bagoly rémesen kiált a romok te­
tején ! — Csitt! csendesen, ki jár ott a romok 
közt ily késő éj időn ? — Egy női alak! areza 
milyen sápadt, ruhája foszlányokban fityeg tag­
jairól, haja kuszáivá omlik vállaira; ki vagy te 
nyomorult lény ? hogy mersz ily időben, ily 
rémes helyen járni? — Az alak támologva, 
reszketve az éji hűvös légió1, kimerülve az 
éhségtől, a falu felé tart. Elvonszolja magát a 
legszélső házig . . . ott . . . beljebb ... ott 
fehérük a szülői ház, hol ő utánna bánkód- ' 
uak, — csak egy pár lépés még, egy gyönge 
kopj anás az ablakon es az ajtó kinyílik! de 
hát azután? Áz ősz apa tekintete? És ez a 
kis poronty ? Nem lehet, nem lehet! s mondja 
halkan : nincs más menekvés, cs a halál! Keb­
léhez szorítja didergő kis dedét, melengeti 
forró, lázas leheletével, forró csókjaival s ha­
lad a Duna felé!.................................................

Szegény Boris! amint leér a füzesbe, 
meg áll a vízpartján s zokogva leroskad, e 
vén fa alól nézte a futó habokat, gyönyörkö­
dött. benne, mint ragadják tova a bedobott vad 
virágot. — És most — nem sokára — mit 
fognak majd tova ragadni a bőszült habok ?
— őt magát s vele együtt szégyenének és 
gyalázatának gyümölcsét. — Eh! rajta? bátor­
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rovás alá is, annál kevésbbé lett volna rosz- 
szalható ? És ki büntette volna meg a dictá-
tort ^ _ mig 0 jobb síkor esetéb6n & nemzet
hálájára, és a világ tiszteletére tette volna 
maeat érdemessé. Ekkor igen is, hódolt volna 
tisztelet-adójával néki a világ mint asza 
badság és alkotmány nagy hó- 
s e i n e k ^

Megkell itt még jegyeznem azt, hogy 
világos alatt táborozva, nem volt már többé 

‘ valója az országnak - és nemzetnek 
_ 8ZOn elkeseredetett s honát vesztett 30. 
vaav 40 ezerre menő harczedzett fiain kivül, 
k kér, G. t. agy is gyalázatosán az országgal 
együtt elárult — mindezeket szemelött tartva 
_ hozzá még az orosz fzár visszahívó rende­
letét is tudatva, — bizonnyal mondom, hogy 
több volt a valószínűség a jobb sikerhez — 
mint a végelbukáshoz.

Ha Görgey, világosi állásából kiindulva, 
az ott táborozó sereg egy részével megtámadja 
a K e r e k i felöl álló orosz előőrséget, és 
egyidejűleg a Szöllós Csigeréinél álló orosz 
előőrsi csapatot is megrohanva, elveri állásai­
ból, amazt Kis Jeuón keresztül N.-Várad felé 
űzi, emezt pedig Boros-Jenőböl kiverve, ül­
dözi — mert egy oly sereggel, és az oroszok­
nak által adót 206. áuyuval egy valódi és 
lángelmével dicsőített hadvezér még mindég 
soxat merészelhet: a világos alatt lévő serege 
másik részével, mint annak jobb szárnyával 
Silmgvián és Kiszingyián át siet 
— Mongorón keresztül csakhamar találkoz­
ható Bokszeg alatt, a Boros-Jenóböl arra 
siető csapattal és arra vonult összes tüzérsé­
gével, honét Beélen át, Rézbányára és Vas­
kóra siethetett; a Silingyia felé indult csapat­
ból, egy kisebb csapatot Butyinra vetetett 
volna mint oldal csapatot, a melynek hivatása 
lett volna a Temesvár alól hátráló sereg ma­
radványait ö-'sze gyűjteni és Bémmel együtt, 
ki Lúgosról szinte oda tartott. Vaskóra utasí­
tani, ott egyesülve serege jobbszárnyával, meg 
szaporodva a Fátsét, és Szobostin felól oda 
felé siető elvert seregével Vécseynek, honnét 
N.-Váradra tartva előre haladhatott volna Bém 
t. vezérlete alatt, mi által fellett volna 
mentve az oroszoknak adott 
e l ő b b e n i Ígéretétől is, ez pedig 
mint a merész válalatok nagy mestere bizo­
nyára megtudta volna lepni a N.-Váradon ma 
gát bisztonságban lenni vélt orosz hadak főve­
zérét. ____ _________

Helyi hírek.
* Lapunk f szerkesztője tegnap esti 

vonattal családja körébe utazott, hol mintegy 
két hetet fog szentelni pihenésre először itt 
folytatott másfel eves, szakadatlan munkáságá­
nak fáradalmai után.

* Egy helybeli polgár furcsán járt teg­
nap, a mint semmi rosszat sem sejtve balla­
gott hazafelé s épen azon epekedett, hogy mi 
lesz már most abból a házból, a melyet báró 
Orbán Balázsnak szánt? Amint javában töp 
reng, jön felé két nagyon urias kinézésű egyén, 
a kik nem lehettek debreczeniek, mert külön­
ben ösmerték volna pártunk ezen buzgó vete­
rán tarját. lay azonban az egyik ur ezt kér­
dezte tőle, hogy: „Kicsoda maga barátom? 
„Önálló gazdálkodást folytatok!“ „Hát nincs 
hivatala sem, nem szorult a kormányra?“ „Nem 
is tanultam ?u „Hát aztán micsoda párttal sza­
vazott?“ — kérdik tovább az urak. Kedves 

bátyánk azonban már sokallta is a kérde- 
zősködést, meg aztán épen ez a kérdés fájt a

; fejének és azt is hitte, hogy valami kedveset 
j fog mondani a két úri embernek, hát azt fe 

lelte, hogy a szabadelvűkkel szavazott! No de 
meg is járta, hogy egyszer letért az igaz út­
ról, mert a két úri ember jól lehordta, mond 
ván, hogy „ha a zsidó, a ki darabszámra kí­
nálja magát( mint a marhát, meg hivatalnok 
szavaz a kormánnyal, nem csoda, de az ilyen 
embert a ki önálló létére adja fel a hozás, ki 
kellene sepriizni az országból.“ Szegény pol­
gártársunkat még — „d ... nó vén ember- 
neku is elnevezték és e miatt egyrészt a könny 
is kicsordult szégyenében, másrészt azonban 
be kellene látnia, hogy az uraknak . . . iga­
zuk volt!

— Nyugta és köszönet. Felülfizettek a 
függetlenségi párt és kör jun. 8-án tartott 
bálján : B. Nagy János, Szőke János, Csobán 
József, Csórián József, Veress István, Szik- 
szay Imre, Kulcsár József, Boros Sándor, Ké­
sz ey János, Mészáros János urak 1—1 frtot; 
Kiss Lajos 50 kr.; Szűcs Mihály, Somogyi Pál, 
N. N.. Salánki Mihály Őry Mihály, Tóht Ger­
gely, Kiss István, Kerekes György urak 1—1 
frtot; Rechtnicz F. B. ur 4 frt, Pethő Lajos, 
Készéi József, ifj. Kovács Ferencz, Bácsy 
András, Molnár Elek urak 1—1 frtot; Tóth 
János 2 frt, Kertész János 1 frt, Szőke Fe­
rencz 50 kr, ifj Ménes András 1 frt, dr. I e- 
gányi Gyula 2 frt; id. Salánki Ferencz 1 frt, 
Alfőldy Gábor 1 frt, Győrfy Ferencz 1 írt, 
lek. Nagy Ferencz 1 frt, Kertész Mihály 1 frt, 
Báró Próoay Gábor 4, Báró Orbán Balázs 4, 
Dr. Ozory István 1, Erdődy Dániel 1, Sallay 
Lajos 80 kr. Kálmán András 4, Kálmán 1, 
Csapó István 20 krajezár, — Nagy 
Bálint mk. függetlenségi kör gazda. N. N. 
2, összesen 59 frt 50 kr. összesen : belépti 
jegyből bejött 336 frt. Felülfizetésből 59 frt 
50 kr. Együtt 395 frt 50 kr. Összes kiadás 
163 frt 30 kr. Összes tiszta jövedelem 232 
frt és 20 kr. — A tisztelt felülfizetők fo­
gadják őszinte köszönetemet. Debreczeu, 1884. 
Jun. 16-án, B. Nagy János a függetlenségi 
kör elnöke.

* A nagy dohánygyár. A mai napon meg 
érkezeit két állami mérnök, s egy dohánygyár 

i igazgatója, hogy itt a felállítandó dohánygyár
helyiségét megvizsgálják, s már most ez évben 
teendő munkálatokra nézve intézkedjenek, 
hogy jövő évben az egész építke­
zést foganatosíthassák.

* Eljegyzés. Szabó Lajos nagykereskedő 
leányát Veroukát múlt szombaton jegyezte el 
Rössler Rikbárd kultur mérnök Pancsováról.

* Torna ünnepély. Fényesen sikerült 
szép és díszes közönség vett abban részt 70 
pár járta a négyest Szabó Sándor ur rende­
zése mellett, az egész ünnepélyt jó kedv és 
vig táncz követte.

z A gyilkos pőre. Fekete Péter h.- 
szoboszló városi volt aljegyző meggyilkoltatása 
bűnügyében a végtárgyalás folyó hó 18-án 
szerdán fog a delreczeni kir. törvényszék előtt 

i megtartatni, a gyilkos, illetve vádlott neve 
iBihari Szabó Sándor. A végtárgya- 
las igen érdekesnek ígérkezik lenni, a meny­
nyiben sok tanú van beintézve.

* Színtársulatunk elhagyta Pozsonyt s

I igen-igen szerény politikai-a m b 0 után na­
gyon ráfért a sors e kedvezése. Ezután kez­
dődött a vacsora, fél 10 felé Oláh Józsi ze­
néje mellett a táncz, melynek csak a hajnali 
órák vetettek vegett. A négyeseket 30—40 
pár tánczolta s tudósítónk szűkmarkúsága 
csupán a következő hölgyek neveit bocsátotta 
rendelkezésünkre : Csanak Ilona és Irén, Len­
gyel Ilona, Orbán Jolán, Göltl Anna, Béresi 
Gizella, Zádorné, Pangráczué, b. Wangenheim 
Czeleszta, Géresi Kálmánná, Tóth Ilona, Osz- 
terlamm Ilma, Demjén Berta, Gerébi Gizella, 
Szabó Berta, Varga Vilma es Ella, Kubainé.

* Iskolák. A zárvizsgák határidejéről kö­
vetkező értesítést vettük : A debr. kereskdelnti 
tanintézet vizsgarendje. Hétfőn f hó 16-án 
d. e. I. osztály : Kereskedelemisme és földrajz. 
Hétfőn f. hó 16-án d. e. II. osz'ály : Magyar, 
németnyelv és levelezés. Kedden f. hó 17-én 
d. e. I. osztály: Magyar, németnyelv és ieve- 
lnzés. Kedden f. hó 17-én d. e. II. osztály : 
Kereskedelemise és földrajz. Szerdán f. hó 18- 
án d. e. I. osztály : Mennyisé-mértan és szám 
tan. Szerdán f. hó 18 án d. e. I. osztály . 
Franczianyelv és történet. Csütörtökön f. hó 
19 én d. e. I. osztály : Franczianyelv és tör­
ténet. Csütörtökön f. hó 19-én d. e. II. osztály : 
Mennyiség mértan és számtan. Pénteken f. hó 
20-an d. e. I. osztály : Ásvány és növénytan. 
Pénteken f. hó 20 án d. e. II. osztály : Könyv­
vitel és álattan. Szombaton f. hó 21-én d. e. 
II. osztály : Természettan és vegytan. A va­
sárnap (ismétlő) tanfolyamon a vizsgák f. hó 
22-én vasárnap d. e. 10—12 és d. u. 3—5 
órakor tartatnak meg. A zárérettségi szóbeli 
vizsgálatok f hó 28, 29 és 30-án fognak meg­
tartatni és azokon a minisztériumok küldötte­
iként hajdumepye tanfelügyelője és Nagyságos 
Henrich Károly miniszteri osz- 
tály tanácsos ur fognak elnökölni. 
Mindezen vizsgálatokra az érdekelt felek és a 
tanüg iránt érdeklődő közönség tisztelettel 
meghivatnak. Az igazgatóság.

* Egy meghívó, a kővetkező meghívó bo­
csáttatott ki: A „debreczeni kereskedő ifjak 
önképzö egyesülete“ által 1884. junius hó 21-én 
szombaton a népkertben — saját könyvtára 
javára — rendezendő zártkörű tánczvigalomra 
a czimzettel és családját tisztelettel meghívja 
a rendezőség. Belépti-dij : személyenkint 1 frt. 
— Kezdete 8 órakor. Jegyek kaphatók Sze- 
pessy és Kerekes, Zádor Lajos, Beke László, 
és ifj. Pajer József uraknál, este a pénztárnál. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hír 
lapilag nyugtáztalak. A kereskedő iíjuság vi­
galmai mindig a legsikerültebb mulatságok 
közé tartoznak s városunk közönsége mindig 
tömeges pártfogással tünteti ki e nemes czélu 
egylet tagjai által közmivelödési czélra rende­
zett vigalmakat. Hogy ez az időn is igy fog 
történni, az iránt semmi kétség.

* A Telegdi sóstóra a társaskocsi ren­
desen mindea szerdán d. ü. 2 órakor kijár a 
Telegdy háztól, sőt ha 3 utas előre jelentke­
zik a háznál levő füszerkereskedésben, ez 
esetben akármelyik napon kimegyen a társas­
kocsi a fürdőbe.

pályázat határideje 1885. junius 1-je. A min­
táknak legalább 21/, láb magasaknak kell len­
niük. A beérkező minták az akadémia előcsar­
nokában két hóig közszemlére lesznek fel­
állítva. ____

Törvényszék. 
Életfogytiglani fegyházra ítélte a 

soproni törvényszék Pete János volt pandúrt, 
ki a múlt évben a pandurkaszárnyában Koz­
ma Rudolf paudurbiztost megfojtotta, azután 
1100 forintot rabolt el tőle.

— A weiszkirchlitzi rabiás ügyében je­
lentik, hogy Rőtzler Ferencsné, a Budapesten 
elfogott Röszler Károly fivérénél kit Clobuk 
községben ismertek fel es elfogtak csak ke­
vés pénz volt. Azt állítja, högy Budapestről 
elmenekülvén, attól tartott, hogy felfedezik. 
Félelmében a nála lévő elrablóit értékpapíro­
kat egy mocsárba dobt. Becsbe, Egeren és 
Magdeburgon keresztül Brémába utazott, s 
Amerikába akart menni, de azt hitte, hogy 
szemmel tartják s azért visszatért Csehor­
szágba. Szakállát leberetváltatta, de azért mégis 
felismerték.

Sajtőpör. Szóilössi Sámuel marosvásár­
helyi bizottsági tag Kuti Albert szerkesztő 
ellen „Erdélyi Értesítő“ múlt évi decz. 4 ki 
számában megjelent becsületsértó czikk miatt 
sajtópőrt indított a marosvásárhelyi sajtóbiró- 
ság előtt. A pórt szombaton tárgyaltak. A bi­
zonyítási eljárás befejezése után a magáuvádló 
képviseletében dr. Szörényi Lipót ügyvéd adta 
elő a vádbeszédet Az esküdtszék Kuti Albertet 
9 szóval 3 ellenében felmentette. A védő 
constatálva, kogy a tanácskozásban a pótes­
küdtek is részt vettek, semmiségi panaszt je­
lentett be. ________________ _

SZERKESZTŐI POSTA.
Kádár Ferencinek ajánljuk, tegyen kísérletet a 

tárcza-csevegéa terén, melyhez szellemmel 8 élénk, 
könnyed irálylyal rendelkezik. Novellája (mely szer­
kesztőségünkben visszavehető) arra mutat, hogy a tál. 
képen! elbeszélő hang, mese szövés és jellemzés ké­
pessége nincs birtokában. Azonban újabb kísérletek­
től épen nem riasztjuk el !

A theologus ifjak nyilatkozata holnap jön.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KÚT 4SI IMRE

Folyó hó 17 én 18 án azaz kedden és 
szerdán Széchényi utczán a

í.,KORONA“ szálloda nagytermében
csak két Humorisztikai és Antlsplrlsztikai
előadás tartatik a világhírű Clairvoyante alva­

járó és emlékező tehetségű

n

Ság — rebegi — csak egy ugrás — egy lo- 
csanás — és vége mindennek!

— Álljatok meg habok i ne rohanjatok 
oly hirtelen! ne vigyetek innen messze isme­
retlen tájra! vessétek itt ki bűnös testemet 
kis falum határán — közelükbe — jó szülém­
nek í — Nevessetek its ki — hogy itt a nagy 
jávorfa alatt legyen nyugvó helyem! Szemtő- 
dóm legyen a vén jávorfa hűlő levele, halotti 
énekem a csalogány búcsú éneke 1 Simulj hoz­
zám ártatlan virágom, bűnömnek gyümölcse, 
fájó bünvirágom, hogy a rohanó hullámok leve 
szakaszszanak keblemről.

A kis ártatlan lélek felnyöszörgött — 
sírni kezdett — az anya megrendült: gyü- 
gyögve beszélt magzatához: Te sírsz, hát félsz 
a haláltól ? Igazad van! neked nem szabad 
meghalnod s hideg hullámsirba száluod. ~
Hiszen te nem vagy vétkes! te nem vétettél 
senkinek! úgy van úgy! neked élned kell. 
Jer elviszlek jó édes anyámhoz, gondjaira biz­
lak, ö felnevel; s ha majd nagy lész — felke­
resed nyugvó helyemet, vad virágból fonsz ko­
szorút, fejfámra teszed, össze teszed kezecské­
det s imátknzni fogsz érettem! — Boris be­
felé indult a faluba lassan, a házak és a kerí­
tések árnyában, közeledett a szülői házhoz; 
_ megállt az ablak alatt — hallgatózott — 
néma csend honolt a házban.

Nem vette észre hogy az átellenes ház 
kapujában egy alak áll - némán - mozdu­
latlan mintegy márvány szomor.

Megcsókolgatta gyermeket — latén^ve­
led! téged nem vihetlek magammal, jó anyámri 
hívjak Ezzel be tette a rongyogba pójált cse­
csemőt a kis üllőkére, erősen megverte az ab­
lakot s mint a szélvész - a Duna felé ro-

hi,lt' A kapuban álló alak megmozdul, s legott 
nyomába száguld a eltűnnek az éj homályába.

..........................(Vége köv.j

Esztergomban fog előadásokat rendezni. Ä ki­
tűnő társulatot nagy örömmel várják az esz- 
teegomiak.

* Ritkítja párját. Párttusáknak hevében, 
izgalom közepette sok olyan doiog megesik, a 
mely kirívó, feltűnő. A közélet színterén hány 
meg hány ily eset történik! A napi krónika 
lapjain azonban aligha van feljegyezve olyan, 
a milyen történt nem régen s nemis az ópe- 
renczián túl. A drága uj szülött gyermeket 
keresztelni vitték. Nagy volt a háznál a vi­
gasság. A férj is mulatott, s egyszer csak el­
távozott. A keresztvíz élvezete után visszavit­
ték a gyermeket, bemutatták az örvendő tár­
saságnak, csak a féj nem volt sehol. Nem mu­
tatkozott másnap, sót harmadnap sem. — Ez 
a váratlan, sőt páratlan esemény azt jelenti, 
hogy a férj — kereket oldott. Lehet gondol­
ni, mily boldog lehet az ilyen családi élet 1...

* Drága sz ivazat. Egy mérnök féle úri 
ember, ki már egy Ízben szolgált a városnál, 
s t idomáuya öregbítése végett a pátriába 
ment lakni, megbánva eddigi függetlenségét 
felajánlta a legközelebbi választáskor szava 
zatát, és még a tatájáét. — ki máskor soha 
tem szokott szavazni, csak a városi tisztujjitás 
előtti képviselő választás alkalmával — nem 
óhajtván, és kívánván egyet, ezen két sza­
vazatért, mint a városi főmér­
nöki állást, ugyde a mostani főmérnök 
legalább is 40 szavazatot kerített. Melyiké a 
nagyobb érdem? Vagy tán kedvesebb az ur 
előtt egy megtért birka ;

* A rom. kath. algymnasiumban a folyó 
1883/4-iki iskolai evet nerekesztó nyilvános 
vizsgálatok junius bő 17. 18. 19. 20. 23. 24 
25 és 26. napjain délelőtt tartatnak, mely

I vizsgálatokra a szülők és a tanügynek barátai 
tisztelettel meghivatnak. A magánvizsgálatokra 
junius hó 27 és 28. napjai tűzetnek ki. Deh 
reczen, 1884. junius hó 14-én. Az igaz
g a t ó s á g. ...... . x,

* A Fróbel nőegylet jumáhsa igen jól
sikerült s szép számú és valóban válogatott 
közönség sietett a nagyerdőre, résztveendó a 
tánczvigalomban s a nem épey nagyszámú, de 
csinos és értékes nyereményekkel kecsegtető 
tombola-játékban. A tombola este 6 órakor 
vette kezdetét s 8 óráig tartott, ügyes rende 
zésének érdeme Zádor urat illeti. A főnyere­
ményeket Oszterlamm Emma és Cs a 
nak Hona k. a. ok nyerték el, továbbá Gé­
resi Kálmán ur, kire a pénteken csinált

A hit jutalma.
„Budapest. Tekintetes ur! Körülbelül egy I 

hónapja, hogy megkezdtem a Brandt-féle svájezi \ 
labdacsok használatát, azon hitben, hogy végre [ 
föl aláltam az engemet gyötrő székrekedések* 
arcanumát. E hitemet a legfényesebb ered-; 
méuy igazolta is, mert azok használata egész-1 
ségemet teljesen helyreállította. Nem mellőz-! 
hetem, hogy önnek e szeréért legmélyebb bá­
lámat ki ne fejezzem. Tisztelője: Potteri J. 
nyugalmazott honvédezredes. Nemzeti szálloda. 
Brand Richard gyógyszerész urnák Zürich­

ben. Svájcz.)“
A Brandt R.-fóle svájezi labdacsok, mivel 

a vért tisztítják, a legtöbb krónikus betegség­
ben, legjobb sikerrel használhatók.

E mindnyájunk által nagvrabecsttlt szert 
illetőleg szükséges arra ügyelnünk, hogy hasz­
nálatra a valódi labdacsokat szerezzük meg. 
Minden doboz czimlapján kell, hogy Brandt 
Richard névaláírása, s a svájezi fehér kereszt 
vörös mezőben meglegyen,

Egy doboz ára a győgysrertárakban 70 
krajezáá. _______

Homes G. és Mademoiselle Fey
a londoni egyiptomi színház tagjai által. A 
gyakorlatok kívánatra 7 nyelven tarthatók, u. 
m. magyar, német, franczia, angol, olasz, latin 
és görög nyelven.

HELYÁRAK ;
1 ső hely 1 frt. — Zár'szék 60 kr. — Álló­
hely 40 kr., tanulók és katonák 30 kr. — 

Karzat 30 kr.
Jegyek előre válthatók ifj. Csáthy Ká­

roly könyvkereskedésében.
Pénztár nyitás 7 órakor. —- Kezdete 8 

órakor.
Szünet közbe zene.

Hazánk s a külföld.
— Hymen. Fényes esküvő volt a kálvin­

ién ref. templomban. Zseny József halasi 
földbirtokos, Pestmegye aljegyzője, vezette 
oltárhoz Szász Ilonát, Szász Károly 
ref. püspök leányát.

— Az orániai herczeg betegsége miatt 
egész Németaltöldön uagv a lehangoltság. 
Miután a király is ilyen gyengélkedő állapot­
ban van, a hangulat rendkívül nyomott. Az 
esetleges kettős gyászeset után a kormányzó 
nevezés joga a kongresszusra tartozik, mely e 
két kamarából alakittatik össze. Már most 
élőre látható, bogy Vied hg kinevezés (Mária 
hgnó férje) nem volna népszerű, mert a her­
czeg német. Az orániai herezng igen müveit 
és tanult ember, folytonosan tanult s ez ron­
gálta meg egészségét Orvosai azt tanácsolták, 
hogy hagyja el az a kis szobát, a melyben 
évek óta lakni szokott, költözzék át nagyobb, 
szellősebb lakásba.

Pályázati hirdetmény.
A debr, „Iparegyestileti-takarék- és hi­

tel-intézet“ részv. társulatnál az alapsza- 
bályszerli 30/0. (taotiem,) jutalékon kivlil 
2000 forint évi fizetéssel egybekötött ve- 
zérigazgatói-halál eset folytán üresedésbe 
jött állás, nyílt pályázat utján betöltendő 
lévén, felhivatnak mindazok, kik ezen ál­
lásra pályázni kívánnak, hogy lehetőleg 
okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó 
évi julins 15-ik napjáig az igazgatóság 
elnöke Fráter Imre urnái Debreczt nben 
(Miklós-ntcza 1909. sz. a. benyújtani el ne 
mulaszszák.

A megválasztandó vezérigazgató 
biztosítékul 20 darab társulati részvényt 
köteles letenni és állását, legkésőbben ez 
évi szeptember 1-ső napján elfoglalni

Kelt Debreczenben. az igazgatóság­
nak 1884. junius 7-én tartott üléséből.

Az igazgatóság.

i!

Múzsák.
- Arany szobra. Az Arany-szobor nagy 

bizottsága ülést tartott, melyen hosszabb vita 
után a szobor helyéül a nemzeti 
muzeum előtti tért fogadta el. 
A szobor alakjára nézve a bizottság azonban 
azt határozta, hogy a szobor alakját a pályázó 
művész tetszésére bízza ; mintájának elkészí­
tésére nyílt pályázat hirdettetik 4 pályadijjal 

|s ezenkívül három jeles szobrászunk fel fog 
Bzólittatui a pályázatban való részvételre. A

Orvosi tekintélyek által
ívese hugydara, köszvény és hólyag bán
ta mák ellen, továbbá a légző és emész 
tésl szervek hurutos bántalmainál rendelve |

Salvator
mm égvényes vasmentes savanyuvlz

széussvdus, lithium tartalmú forrás
Borral használva Igen kellemes üdítő 

italt szolgáltat.
Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb 

gyógyszertárban
Salvator-forras igazgatósága £P«rj®*renl 

Raktárak Budapesten főraktár ÉDESKUTT 
urnái. Debreczenben: Csanak József, Geréby Füip 
Rich! J. Z. uraknál-
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Nyereség risicó nélkül.ft
" " |huzása 1884. június 1-én |

50.000 5,000 1000 és 500 frlos főnyereményekkel.
(E sorsjegyek évenk nt 3 szór kerülnek húzásra, és azok a sorsjegyek, me­

lyek a 6—10 írtig emelkedő legkisebb nyeremáuynyel kihúzattak, tovább játsza­
nak valamennyi nagyobb nyereményre)

EREDETI SORSJEGYEKET ÄttfÄilir.TÄ 7.75 frt
ama kötelezettség mellett, hogy a vevő kívánatéra egy óv múlva a ki nem hú­
zott sorsjegyet 7 frt 75 krórt visszaveszem ; igy a vevő egy teljes esztendeig 
ját zbatik a sorsjegyre, s ha tetszik visszakaphatja a vételárt. — A vevő kivána’ara 
minden eredeti sorsjegyet 7 írtért 6 százalék kamat mellett letétbe fogadok s már 1 
forint beküldése után letéti jegyet állítok ki, ellátva a sorjegy sorozat számával, mely 
kizárólagos tulajdonát képezi a vevőnek, ki ezzel minden nyereményre egyedüli 
igényt tarthat.

Megrendelések uténvét mellet is elfogadtatnak.

IE R N Y E I A. H. ._banices vált°üzinta~| B U D A P S EJ]
ggy Dorottya-utcza 5-ik szám alatt. "Wl

■

H

Kerti vaskerítés két, virágágydiszitéseket vasból, 
csatorna rostélyzatokat, mindennemű öntvényeket, 

emelőgépeket, szivattyúkat, tűzi fecskendőket, 
szeszfőzde berendezéseket a legjobb kivitel mellett

ajánl a

KROMPACH H. vasgyár.
Az öntvények és gépek megtekinthetők és meg­

rendelhetők :

BADER es TÁRSÁNÁL
DEBRECZENBEN, Péterfla-utcza 853. sz. a.

A szivattyúknak és kerti kerítéseknek felállítását 
a nevezett czég teljesíti.

Árjegyzék kívánatra bérmentesen megküldetik.

BROGLE JÓZSEF
gép- és rostalemez—gyára

D II n A P F Q T 9yár : külső váci ut. 
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Ajánlja minden gazdasági kiállításon ki­
tüntetett

T r i e u r - j e i t
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.
Tengeri-morzsolókat

Lyukasztott és hasított lemezeket, mal­
mok, méhészeti és technikai czélokra

•íSé

k.\te=

Szabadalmazott

hármas ekéket
közönséges és acél-ekéket

csóplőgép-lemez-sxitákat
gőzcséplő és járgány cséplőkhöz.

. , , t -» ír t -I j. és minden egyéb gazdaságij arg a ny-csep loge pékét gépeket.
Továbá e térén a legujabbat:

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát,
1882. augusztus S-án 17,567 sz. piait szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága / 4' 4" magas és 2 4 széles, súlya 60 kilo ára 48 frt. 

Raktár és ügynökség Debreczenben Bauer és Társa uraknál. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

„Rósz kávé‘‘
sehol sem szívesen látott vendég, mert azon 
élvezeti és táplálékszer, melyet a fiatal és 
agg, — a szegény és a gazdag egyenlően 
kedvel, csak úgy teljesiti feladatát a csa­
ládban, ha róla azt lehet mondani, hogy

Ez a legkellemesebb, legegészségesebb és 
e mellett legolcsóbb reggeli és ozsonna.

„Legjobb kávé“
ez oknál fogva minden házi asszony jelszava 

büszkesége.
Tisztelt asszonyság ! Ha kedves csa­

ládjának, ismerőseinek legjobb kávét akar ta­
lálni, úgy szíveskedjenek használatba venni a

Szerencsi-féle csaláiávét
Egy kanál ebből, két kanál jó szemes 

kávé és jó tejfel a legjobb kávét adja.
A szerencsi-féle család-kávé majdnem 

minden füszer-üz etben kapható.
Faládácskákban 10, 15, 20, 30 kr, csórna 

gokban 3,4,5 kr. Szíveskedjék kísérletet tenni

Szerencsi-féle család-kávéval.
SZERENCSI E. gyárából Kassán
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Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés összetétele 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.
|lr l4nr«ínvi 1?rio\TikC egyeterui tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak és gyomornyálk- 
171 • Hvl Cili J1 r IIqJLÄ hártyáinak hnrntos bántalmainál. A Seltersi-, Radeini-, Vichy- stb. vizektől 
különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringési 
szervek izgatásától kell tartani, a szénsavány dnsabb vizek fölött elönynyel bir.
Flr íiéklllvi Vált í *1 iíiW e&yetemi tanár, Rókus-kórház igazgatója. Áiválóan jó hatásúnak bizonyult a légző-, 
171 • HvUlltll 111 emésztő- és vizelő.szervek hnrntos bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokon-
alkatú más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna.
Dv Navr'lt-il lm rí* f^et- tanár. Torok-, gége-, légcső- és bőrbetegségben igen jó, kiváló hatást pedig akkor 
171» 11 Hi 1 dili a 1311 v gyakorolt, ha az említett szervek bántalinával rokon természetű gyomorbaj volt jelen.

zintngy oszlatja, mint a
élvezettel iszszák, s hogy

sem hévévé, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.
ill6 Kítlv iínrítlv e©yek tanár. Légző, emésztö-szervek hnrntos bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam 

* la.djl j Ädi Ifi j Seltersi,Gleichenbergi,Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir.
íír R*ll*hsí líÍf/Wof Rókns-kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelö-szervek hurutos bántalmainál bátran
*** * -Udl cMI/doLi versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel. ____

i gvetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztö-szervek idült hurutjainál
tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen azonos a

lil* Pílíll* Ilii 1*4* ee.vetemi fanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag ídiilt hurutját szi
• * IfUI lllll V Seltersi Gleichenbergi, Giesshübli. Előnye, hogy a betegek él1

Dr. Bamberger Henrik
Seltersi-, Giesshübli- és Yichy-vizekkel.

Árverési hirdetés A MOHAI
Berettyó-ujfalu tulajdonához tartozó 

s a község háza alatt levő vendéglő he­
lyiség, évenként szept. 29-től april 24 ig 
gyakorolható egy kántor-bormérési joggal 
5 bolthelyiség a hozzátartozó pinczékkel, 
továbbá a hetivásár-vám jog 1884. évi 
junius 22-én d. e. 9 órakor mint első ha 
tárnapon, nem sikeriilés esetén julius 
27-én, d. e. 9 órakor mint második határ­
napon Berettyó Újfalu községházánál tar­
tandó árverésen 3 évre haszonbérbe 
adatnak.

Az árverési feltételek a község jegy­
zői irodájában hivatalos órák alatt az
árverés napjáig megtekinthetők. | ,

Kelt B.-Újfaluban 1884. jun. 6-án. ^ Ű |j
Pozsár Pál,

főbíró. Budapesten, IV., sarkantyus-uteza 12.
és a többi füszerkereskedésben.

hazánk egyik iegszénsavasabb

S A V A A 1 U V 1 Z E,
melyről Dr. Arokal Antal és Dr. Varga Zsig­
mondi főorvosok bizonyítványa szerint elismerte 
tett, hogy kitűnő szolgálatot tesz a légzési, 
emésztési és vizelő szervek húrutos bántalmai­
nál, a gyermekek görvély és angol bajában,
vár 07PíronvoÓít a gyomor idegrendszer bán­
tó öí-o^olljao^, talmain alapuló bajaiban.
Borral vegyítve élénken pezsgő üditő itaul 

szolgál.
Friss töltésben mindenkor kapható.

Főraktár:

szám,

egyetemi tanár, udvari tanácsos, összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható 
lA'l* IfIIVIIv-Ü. -AIlUl ClN ln<»7.n p<t emésztilégző és emésztö-szervek kórállapotainál.

a
1
ü

Ez idő szerint Európa legelső és leglátu- ^ a „Marglt“-forrás gyógyhatásá-
gatottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet ról. — Sok oldala legkedvezőbb
eredmények alapján, melyeket én gyógyintézetemben „a _Margit“-forrás gyógyvíz“ alkalmazása által a légutak idült 
hurutos bántalmainál tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tiirt 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

Gőrbersdorf, 1879. márczins 18-án. Dr. Hömpler Tódor.
Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital. “T&Sfc

ÉDESKUTY L. nagy. Mr, Mvari száliitó- 
nál Bnflanesten.

Kizáróiagos 
főraktár

Kapható azonkívül minden gyógyszertárban, fűszer-kereskedésben, szállo­
dában és vendéglőben.

Nincs töl>jbé fogfájás.
hogyha ha használtatik a

Fog-elixir (Elixir d’intifrice)
a tiszteletre méltó Benediklluas atyák, 

készítménye a Soulacl apátságban;
a mely szer 1373-ban találtatott fel, Boursand Péter prior által és a mely később Ma- 
guelbonne prior ur által lényegesen tökéletesebbittete t.

Ez utolérhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a foghus erős- 
bitéséhez és megsemmisíti a boraövet, megóvja a fogakat az elromlástól.

A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogviznél hatalmasabb az Elixir. 
Ép ezért minden magas rangú körökben az egész világszerte haszoáitalik.

Főügynökség: Bordeauxban (Francziaország) Seguin, 3 rue lingerie. Debreczen 
ben: Szepessy és Kerekes diszmü, Schwarcz M. Benő. Bott S. férfidivat-termében.

Uebreczen, 1*84 Nyomaton gyTASl IMRE könyvnyomdáiéban.
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A mj
Még mindig i 

zérférfiak elhamarkc 
kotásait. Ezt kell 
vihar tomboló hűl 
teremtett 47—4SI 
rendeletéinek más il 
bői. Mert ha akkor 
akkor alkotott alap] 
fiúi nemes indulat 
jezhették volna, ti 
hazánkban napirent 
kérdés mego 
mit azon rövid páJ 
vények megteremts 
mit eltorzított at 
hirtelen behozatalai 
a honosítás il 
lett volna m| 
nem tolakodhatott 
lyozására annyi idei 
nal ezreivel tódulví 
vásárolva, hogy nr 
tül tömegesebben a 
a nemzet életerejét] 
tártalan uzsoráikk] 
hirtelen gazdagodja] 
zott honosítási töj 
pesten is 18 ezer^ 
talált, mint uj 1 
honosítási törvény 
fiák ellen lett ma 
d ó f a j b e v á n dl 
gátlására.

Az, a mit rnj 
bugyogni látunk 
weihen, nem egyé 
is kizárólagosan a] 
roiy müve, mert 
már régebb idő ój 
köt, melyet a zsidó 
pasaikkal húztak kj 
Az időnek intő jelé 
korában való megjl 
rántják elő üstöké 
azért, Imgy a vitás 
szórt judea gyűl 
minden megszorítás 
leg ölelt fel magáj 
gárává e hazának 

Szerintünk i 
országban lakó zsi| 
és ne igyekezzenel 
az országot alkotói 
ha felháborodásául 
hatalom, mely ellj 
dóság által felkel) 
támadó megtorlásil 

Gondolják m] 
hogy ők itt ma 
de polgárrá emelvl 
azon nép által, ml 
ból innen kiutasít] 
talta még az itt 
a megszeiiditettnj 
megsokallja meste 
azt semmisíteni, 
mesterének feletti 
kényét ? Tanulják [ 
az állatszeliditők 
eszükbe, hogy a 
maga a katonaság! 
a melynek védelmi 
ni. Mutassák meg| 
bertársaikka! való 
érdemelték felszaba] 

Fogadják a 
ha összecsap fejj 
sem Eötvös szép 
őket pártoló rendel 
tűk fénylő szűrön 
tartani a fergetegj 
mait, hogy őket 
hát az a Czinezbd 
az bizonyára mej 
tétlenül, hiszen q 
lakására zsandár 

Legyen ez Íj 
felfuvalkodásra.


